

事关首套房贷!央行银保监会发布重大消息

新房价格连续3个月下降城市,可下调或取消当地首套房利率政策下限

中国人民银行5日发布消息称,近日人民银行、银保监会发布通知,决定建立首套房贷款利率政策动态调整机制。新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市,可阶段性维持、下调或取消当地首套房贷款利率政策下限。

通知称,自2022年第四季度起,各城市政府可于每季度末月,以上季

度末月至本季度第二个月为评估期,对当地新建商品住宅销售价格变化情况进行动态评估。对于评估期内新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市,阶段性放宽首套房商业性个人住房贷款利率下限。地方政府按照因城施策原则,可自主决定自下一个季度起,阶段性维持、下调或取消当地首套房商业性个人住

房贷款利率下限。其他情形和二套房住房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。

通知明确,对于采取阶段性下调或取消当地首套房商业性个人住房贷款利率下限的城市,如果后续评估期内新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均上涨,应自下一个季度起,恢复执行全国统一的首套房

商业性个人住房贷款利率下限。

人民银行表示,住房贷款利率政策与新建住房价格走势挂钩、动态调整,有利于支持城市政府科学评估当地商品住宅销售价格变化情况,“因城施策”用足用好政策工具箱,更好地支持刚性住房需求,形成支持房地产市场平稳健康运行的长效机制。

扬子晚报/紫牛新闻记者 王灿

热点

1月8日起优化内地与港澳人员往来措施

新华社电 记者从国务院港澳办获悉,国务院联防联控机制综合组5日发布《关于优化内地与港澳人员往来措施的通知》,决定优化内地与港澳人员往来措施,自2023年1月8日起实施。

关于远端检测,通知要求,自香港入境人员凭行前48小时新冠病毒感染核酸检测阴性结果入境,将检测结果填入海关健康申明卡。自澳门入境人员,如7天内无外国或其他境外地区旅居史,无需凭行前新冠病毒感染核酸检测阴性结果入境。

关于入境检测,通知要求,不再对自香港入境人员实施全员核酸检测。对健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会面。

天下事



1月4日,在美国明尼苏达州阿普尔谷,当地居民从积雪中开出一条道路。美国多地新年第一周遭遇新一轮冬季风暴,中北部3日出现大雪、冻雨、雨夹雪,南部大片地区面临龙卷风和洪水威胁,多地发布天气预警。

新华社/美联

昨天向上突破,接下来重点关注两件事



昨天三大指数高开走高,全线收涨,上证指数最低3130,没补当天缺口,之后一路走高,最高3159,收在3155,涨1.01%,深成指和创业板也分别收涨2.13-2.76%。两市成交8428亿,量能比周三放大7.5%,成交创节后新高,个股涨多跌少,两市超2900只个股上涨,饮料制造、纳离子电池、一体化压铸、TOPCON电池、消费电子等板块领涨。北向资金全天净买入127.53亿,两市主力资金净流入135.63亿,内外资难得同步调。昨天随着上证跳空放量收复日线趋势,市场明显转强,有继续向3156-3186拓展空间,接下来重点关注两件事:一是能否站稳日线趋势;二是继续向上收复周线趋势。

钱眼

打造财富管理开放生态平台

光大银行APP10.0焕新升级

近日,中国光大银行正式上线光大银行APP10.0,进一步打造财富管理开放生态平台,旨在为客户提供更加贴心的财富管理陪伴服务,与合作伙伴携手迈向数字时代新未来。

开放服务生态
依托光大银行APP,该行深度整合了光大集团其他子公司、火山引擎等外部科技伙伴、广发基金等财富管理机构的资源与综合服务能力,进一步完善财富管理开放生态。

光大银行APP10.0版本在财富管理方面,推出“光彩号”服务,邀请数十家知名基金、证券、理财公司等市场专业机构入驻,提供定制化内容与产品,触达近千万客户,共筑财富服务生态圈;在民生服务方面,市民专区打造社保一站通、缴费一站通工程,涵盖超7000个缴费项目,服务覆盖全国大部分地区;同时,将网点“搬”到线上,创新推出千家定制化“掌上营业厅”,实现支行网点全覆盖,并通过开放输出,可在社区、校园、异地代发等多类场景提供金融服务。

专业财富管理

围绕“打造一流财富管理银行”的战略愿景,光大银行APP10.0聚焦理财、基金、私募、保险等核心财富管理业务,全面打通操作流程、焕新升级版面布局,同时重启“理财夜市”服务,致力于为客户打造全流程畅通无断点的线上财富新体验。为积极参与国家多层次、多支柱养老保障体系建设,光大银行APP10.0全新推出的“养老金融专区”,涵盖养老账户、个人养老金、养老规划、养老社区查询预约等多项服务,为客户提供一站式养老综合解决方案。同时,该APP进一步升级私行专版,搭载专业视频顾问、专属功能、专享权益,持续构建高品质服务体系。

智能数字服务
光大银行APP10.0版本持续拓展数字化转型的广度和深度,全新推出智能资讯服务,通过建设超过100类的行业内容标签,并通过洞察不同客户的资讯偏好、关注领域,主动提供更加精准化的资讯服务。同时,10.0版还推出智能视讯服务,打破过去网点办理的物理限制,支持客户在首次购买财富产品时,足不出户即可完成全线上无接触的录音录像

办理,打通财富线上服务全流程。智能服务往往离不开安全的保驾护航。光大银行APP全新搭建智能风控可信体系,2022年拦截风险交易笔数同比增长超35%,为客户资金安全保驾护航。

全旅程贴心陪伴
光大银行始终坚信,客户一次购买交易的完成,并不是手机银行服务的结束,而是财富管理旅程的开始。因此该行在10.0版本建立起贯穿“投前、投中、投后”的全旅程、多场景一站式财富管理陪伴服务。其中,投前环节提供机构专业解读市场热点,助力客户把握投资机会;投中环节结构化讲解产品亮点,让专业的金融语言更生动易懂;投后阶段帮助客户持续跟踪产品运行状况,辅助投资策略调整。

数字经济时代下客户行为和需求的变化,使得银行服务更加需要满足客户的个性化需求。光大银行目前已构建理财、基金、保险等多场景内容陪伴,并通过专属客服实现“零距离”温暖服务。同时,“简爱版”再度升级,提供视频专员、多轮语音交互、无障碍读屏等多项便捷服务,助力老年客户跨越数字鸿沟。丁明华

建行“建易贷”“贷”来美好生活!

“30万元到账了!想不到‘建易贷’不仅额度高、利率低、放款速度快,最关键的是纯信用,不用抵押和担保就可以申请,真是太便捷了,今天就去4S店提车,今年过年可以带着老婆孩子自驾回家啦!”王先生边笑着边对建行苏州分行的工作人员竖起了大拇指。

王先生日前看中了一辆新能源汽车,本想春节前能拿到新车,但自己的资金要到3月份才能到位。建设银行苏州分行的个人客户经理在了解到王先生的资金需求后,主动向其推荐了“建易贷”,并帮助王先生成功申请贷款额度,顺利完成了额度支用,解决了王先生的资金烦恼。

据介绍,“建易贷”是该行面向公积金缴存满一年的优质个人客户新推出的一款无需抵押和担保、纯信用的个人消费贷款,通过线下和线上相结合方式受理贷款申请,系统自动审批,客户自助在线签订合同、支用贷款及还款,贷款期限最长3年,一年期贷款可循环支用,最高额度达50万元。

“建易贷”相较于传统个人消费贷款,具有受众广、额度高、期限长等优势,满足了客户多元化需求,切实解决了个人消费贷款的痛点与难点。自2022年4月推出以来,该行已完成“建易贷”签约客户超千户,贷款金额超亿元。

今年春节期间,该行推出了申请并且完成“建易贷”提款,赠送最高200元微信立减金的活动。有意向的市民可以带好身份证件,到附近的建设银行网点进行办理,当场即可完成贷款审批和签约。

接下来,建设银行苏州分行将加大消费领域的信贷支持,助力拉动以消费为主的内需增长,不断拓展个人消费信贷业务,进一步丰富贷款产品体系,扩大优质金融服务供给,以建行力量服务民生消费,为人民群众美好生活注入金融活水。简雯

苏州工行落地粮食收储数币支付生态圈

工商银行苏州分行持续推进数字中国建设向广大农村延伸,近期与市发改委、市粮食购销总公司、农发行、锦丰镇金服办、沙洲中心库等机构通力合作,充分运用数字人民币可追溯、强监管特性,在粮食收购、储存、销售等领域全面探索数币应用可行性,稳妥有序推进粮食收储领域数字人民币发放进程,首次使用粮食收购系统向张家港种粮大户试点发放收粮款5笔合计62585元,成功落地粮食收储数币全流程支付场景。

该行依托强大的金融科技创新赋能质效,结合数字人民币特点及本地民生

情况,挖潜客户需求,专项定制收粮款数字人民币发放方案,打通了粮食收购资金贷款发放到粮食收购、储备、销售数币全流程支付,进一步完善了种粮大户采购化肥、种子的商圈数币支付环境。在工行张家港分行试点期间,该行组织工作人员积极宣传数币发放的便利性和安全性,并上门服务办卡开立钱包,得到了种粮大户的认可与接受,最终成功完成首批收粮款的数字人民币发放。

该行有关人士介绍,该场景的应用不仅对粮食收储安全性、匿名性、可追溯、强监管具有重要的促进作用,而且可以在不依赖于

账户的情况下,支持离线交易完成价值转移,实现粮食收储资金的实时到账,为农业农村的现代化建设和促进共同富裕提供了安全可靠、便捷高效的金融服务渠道。

据了解,苏州成为全国首批数字人民币试点城市以来,工商银行苏州分行积极探索与经济社会相适应的数字人民币应用新模式,持续创新打造了惠及人民群众日常生活的数字人民币应用场景和体系,实现了数字人民币观影、跨省缴纳学费、工业互联网“共享工厂”平台数字人民币结算和智能合约定向分账业务等多个全国首个场景建设应用。徐婷婷